

中共云南省委驻省国资委纪检监察组文件 云南省监委驻省国资委纪检监察组文件

驻云国资纪监发〔2024〕2号

驻省国资委纪检监察组关于六起 违反中央八项规定精神典型问题的通报

2024年春节将至，为进一步强化警示教育，持续纠治“四风”顽疾，坚决筑牢中央八项规定堤坝，营造风清气正的节日氛围，现将查处的6起违反中央八项规定精神典型问题通报如下：

一、农垦集团所属云南农垦物流有限公司原副总经理陈希违规收受礼品、礼金，违规发放津补贴，违规报销个人差旅费及餐饮费，向上级领导赠送超出正常礼尚往来礼品、礼金，提供高档宴请及安排娱乐活动等问题

2016年至2022年，陈希任农垦物流公司总经理助理、副总经理、经开区分公司总经理期间，多次收受管理服务对象所送礼品折合人民币12万元；多次将餐饮发票、加油单据交由下属聂

某某违规报销，共计 1.78 万元。2019 年，陈希安排下属以车辆租赁费名义向农垦物流公司报销 9 万元车辆使用费，购买加油卡分发给多人，其中，陈希领取了价值 1 万元加油卡。陈希多次向其上级领导罗某某（另案处理）赠送价值约 10.8 万元的礼品、礼金，先后 30 余次在高档餐饮、娱乐消费场所宴请罗某某，并多次在就餐后为罗某某安排娱乐活动和有偿陪侍服务。陈希还存在其他严重违纪违法问题。2023 年 4 月，陈希受到开除党籍、政务开除处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、云投集团所属丽江市数字经济产业投资有限公司原党支部书记、总经理尤杰违规收受礼品、礼金问题

2020 年 8 月至 2021 年 12 月，尤杰任丽江市数字经济产业投资有限公司支部书记、总经理期间，违规让业务合作伙伴处理接待费用，共计 3.9 万元；收受管理服务对象所送华为手机 1 部、飞天茅台酒 2 瓶、小青柑茶等礼品、礼金折合共计 2.2 万元。尤杰还存在其他违纪违法问题。2023 年 11 月，尤杰受到留党察看一年、政务撤职处分。

三、能投集团所属怒江州扶贫投资开发有限公司原综合办公室主任吴强违规收受礼品、礼金，违反公务接待管理规定和违规接受宴请等问题

2020 年至 2022 年，吴强任怒江州扶贫投资开发有限公司党委工作与人力资源部主任、综合办公室主任期间，收受管理服务

对象所送华为手机 1 部、大重九香烟 5 条、五粮液酒 1 件等礼品、礼金折合共计 1.39 万元；多次安排超标准、超范围公务接待并使用高档烟酒；接受管理服务对象宴请。吴强还存在其他违纪违法问题。2023 年 6 月，吴强受到留党察看一年、政务撤职处分，相关费用予以清退。

四、机场集团所属云南机场汽车运输服务有限公司总经理王伟违规审批、报销费用和违反公务用车规定等问题

2013 年至 2018 年，王伟任云南机场汽车运输服务有限公司总经理期间，违规签字同意超标准接待、虚列名目支出、报销高档餐饮、洗浴中心接待费共计 48 笔，涉及金额 8.49 万元；超标准报销会议餐费 1184 元；以地运费名义违规报销员工私车油费、办理油卡赠送外部单位，共计 1.05 万元；将生产用车调拨为超标准公务接待用车。王伟还存在其他违纪问题。2023 年 7 月，王伟受到留党察看二年处分，相关费用予以清退。

五、云天化集团所属云南江川天湖化工有限公司领导班子违规决策发放奖金问题

2014 年至 2018 年，云南江川天湖化工有限公司领导班子违规集体决策向领导班子成员发放 2014 年至 2017 年度企业负责人薪酬合计 32.37 万元。2023 年 8 月，云南江川天湖化工有限公司总经理罗志诚受到党内严重警告处分，财务总监李春元受到党内警告处分。此外，时任党支部书记、董事长杨吴俊，时任党支部

副书记、工会主席许建丽受到诫勉谈话处理，副总经理施跃军受到批评教育，责令作出书面检查，副总经理陈江受到批评教育。

六、煤炭产业集团所属富源县十八连山镇四角地煤矿有限公司党支部委员、经营副总经理高帅违规收受礼品、违规接受宴请问题

2022年10月至2023年1月，高帅任富源县十八连山镇四角地煤矿有限公司党支部委员、经营副总经理期间，收受管理服务对象所送茅台酒2件、华茅酒2件，大重九香烟10条，折合共计4.2万元；接受管理服务对象的宴请。2023年12月，高帅受到党内严重警告处分。

以上6起违反中央八项规定精神的问题，反映出当前正风肃纪反腐的雷霆之势下，仍有少数党员领导干部顶风违纪、不收敛、不收手，一些作风顽瘴痼疾仍反复发作、尚未根治。广大党员干部要从中汲取深刻教训，自觉做到心存敬畏、夕惕若厉，以彻底的自我革命精神筑牢中央八项规定堤坝。

年关就是“廉关”，节点就是“考点”。省属企业各级党组织要始终将常态长效深化落实中央八项规定精神作为改进党风政风的一项重要性工作，持续在压实作风建设政治责任、层层传导压力上下功夫，把高的标准立起来，把严的要求落下去，抓紧抓实抓出成效。领导干部特别是“一把手”要以上率下，严于律己、严负其责、严管所辖，切实发挥“头雁效应”，带动引导党员干部强化清廉从业、实干担当意识，弘扬节日新风，知敬畏、

存戒惧、守底线。各省属企业纪委要坚持全面从严、一严到底，紧盯“关键少数”，重点查处违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规接受宴请和旅游安排、违规发放津补贴或福利等顽瘴痼疾，既“由风查腐”，防止“以风盖腐”，深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又“由腐纠风”，细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，以有力有效举措确保节日期间风清气正。





抄送：省纪委监委办公厅、宣传部、党风政风监督室、第二监督检查室、第九审查调查室，省国资委党委、省供销社党组，各直属企业党委、纪委。

省纪委监委驻省国资委纪检监察组

2024年2月4日印发